

30多辆“僵尸车”被清理

交警部门：发现“僵尸车”市民可举报

□本报记者陈静 通讯员覃克 文/摄

“车越来越多，可停车的位置越来越少，更让人烦恼的是，有不少‘僵尸车’占着好好的车位，一停就是好几年。应该尽早拖移。”在此次创城集中整治行动中，不少市民都提出了整治“僵尸车”的金点子。7月份以来，市公安局交警部门开展整治城市新型垃圾“僵尸车”专项行动，本报记者跟随交警进行了采访。

鸾东小区：两辆“僵尸车”被拖走

7月7日，七星交警驾驶拖车进入了普陀路一处居民小区。在这个大院里停放着4辆无人管理的“僵尸车”。据附近居民反映，这些车辆至少被遗弃一年，其中有一辆车甚至有四五年的时间。这些“僵尸车”车身已经十分破旧，4个车胎都漏气了，车内堆满了各种垃圾，散发出阵阵恶臭。

在整治拖移车辆过程中，民警通过“公安网”查询比对车辆相关信息，同时用执法记录仪全程取证，并做好交接登记手续，将车辆拖移至指定专用停车场停放。

七星交警大队副大队长苏展弘告诉记者，对于有车牌的“僵尸车”，交警会通知车主尽快处理，而无车牌的交警将直接拖走，3个月后如果依旧无人认领，这些车将会直接报废。问及一般市民应该如何协助处理社区中被遗弃许久的车辆，苏展弘说，通常社区工作人员会对本社区进行统一排查，对于明显遗弃的“僵尸车”交警一般都会及时处理。

象山：多辆农用车被拖移

7月3日，在环城南路二路船厂路口，几辆停在道路一侧的农用车被拖移处理。

附近居民称，这几辆农用车已经停放了好几个月，一直没有移动过，也不知道车主是谁。得知交警部门要将其清理走，不少居民都围了过来。“‘僵尸车’一直停在这里很碍事，不但影响车辆和行人的通

行，也非常不美观，能拖走我们双手点赞。”当“僵尸车”被清理掉后，还有居民主动进行了收尾的清扫工作，纷纷表示创城为居民又做了件大好事。

市交警支队相关负责人表示，创城以来，我市已经在城市的主要干道开展了整治“僵尸车”行动，取得了很好的成效，但是在一些地处偏僻、车流量较少的路上仍然有“僵尸车”。接下来市交警部门还将加大巡查力度，一经发现，马上处理。据统计，7月1日以来，交警部门依法拖移“僵尸车”35辆。

发现“僵尸车”市民可举报

采访中，市交警支队相关负责人表示，今年7月起，市交警支队开始开展“僵尸车”整治行动。在发布通告、广泛宣传后，针对“僵尸车”，交警部门首先联系车主，让车主自行处理；如果车主无法联系上，而车辆又确实对市民生活造成了影响，交警部门则先将车辆拖放到停车场，对车辆信息进行核查、公示，等待车主前来办理相关手续；对联系不到车主，同时又有违章记录或者没有年审的“僵尸车”，交警会拖至停车场，等待车主前来认领。“如果是即将报废的车辆，领取车辆后直接办理报废手续即可；如果还想继续使用，领取后需要处理违章信息，办理手续。”该负责人介绍，对于未悬挂号牌、悬挂伪造变造号牌、有盗抢嫌疑的车辆，拖移至交警扣车场。

据了解，此次整治行动主要针对长期占用公共道路无人认领且外观陈旧破损、逾期未参加安全检验、保险过期、无牌、套牌、假牌以及失去使用功能的机动车(简称“僵尸车”)。整治路段是市区所有道路(含两侧人行道)，重点是支路、小街小巷、未通车的道路、断头路和开放式居民小区、建筑工地周边等道路(不含封闭式物业管理的楼盘、小区内道路)。

市交警支队相关负责人表示，“僵尸车”长期占用公共停车位造成资源浪费，不按期审验造成监管困难，且不排除是盗抢车辆的嫌疑，成为社会潜在安全隐患。若市民知道哪里还停放着“僵尸车”，请拨打举报电话2823832。



▲七星交警大队在鸾东小区对“僵尸车”进行拖移。

▲象山交警大队联合农机局将多辆农用车拖移。

对法官说谎？后果很严重

一对夫妻因虚假陈诉分别被罚10万元

本报讯(记者张苑 通讯员雷娜 李一军 实习生彭宇嘉)诚实守信是做人的基本原则，也是民事诉讼的基本原则。司法作为维护社会公平正义的最后防线，其权威不容藐视与挑战。如果有人为了达到目的在法庭上撒谎，将受到应有的严惩。

近日，杨某和胡某夫妻俩接到了市中级人民法院的复议决定书。市中院对秀峰法院因两人虚假陈述而作出各罚款10万元的决定予以支持，决定驳回他们的复议申请，维持原决定。

杨某是秀峰区法院之前审理的一起民间借贷纠纷案的被告，其向原告唐某借了多笔

钱款，到期后却未如期归还。因此，出借人唐某将杨某及其妻子胡某诉至法院。在法院对此案审理过程中，杨某与胡某均称彼此不存在夫妻关系，且在本地婚姻登记机关确实未发现两人的婚姻登记记录。于是法院作出判决，判令借款人杨某返还借款本金及利息，而胡某则不承担还款责任。

在该判决生效后，杨某仍以各种理由不将借款偿还给唐某。该案件一直未能顺利执行。恰巧的是，不久后，杨某和胡某又涉及了另外一起民事诉讼案件，唐某在无意中得知那起案件中胡某的户籍资料显示为“已婚”。于是，唐某将这个信息及

时告知法院，并向法院申请对他和杨某夫妻俩的借贷纠纷案进行再审。法院受理了唐某的请求。在案件的再审过程中，法官依据线索查明杨某与胡某曾在法国登记结婚。而按照我国有关规定，在外国登记结婚的不需要在国内补办登记而视为夫妻关系。据此，杨某和胡某的夫妻关系有了“实锤”。因被告杨某下落不明，法庭缺席审判该案。胡某在证据面前当庭承认了其与杨某的婚姻关系。秀峰法院作出再审判决，撤销原审判决，判令杨某和胡某共同归还唐某的借款。不仅如此，法院还对夫妻俩虚假

陈述的行为作出处罚决定，并发出了分别罚款10万元的处罚决定书。拿到判决书后，杨某和胡某对处罚决定不服，于是向市中级人民法院申请复议。市中院最终驳回他们的复议申请，维持原决定。

“当事人在诉讼活动中进行虚假陈述，不仅扰乱了诉讼秩序，浪费了司法资源，也损害了司法权威。”秀峰法院主办法官表示，法院对上述行为依法进行处罚，有利于维护正常的诉讼秩序和法律的权威，营造诚信诉讼的氛围。

我市启动电子商务领域“诚信经营 放心消费”创建活动

桂林电商将多一个揽客“砝码”

本报讯(记者张苑 通讯员秦克利 实习生彭宇嘉)如今，网络购物成为趋势。广大电商如何在激烈竞争中脱颖而出，成功吸引顾客？主打“诚信”牌是“制胜法宝”。7月3日，桂林市市场监管局在全市电子商务领域开展的“诚信经营，放心消费”创建活动正式启动。这意味着，通过该活动，桂林电商将逐步向规范化、品牌化迈进，今后招揽顾客也多了有力的

“砝码”。

据了解，此次活动针对全市电子商务领域经营主体开展，参与创建活动的电商企业开办经营时间需达到两年以上，管理制度完善健全，且未发生商品质量和服务违法失信行为。该活动自启动后将分为宣传发动摸底、申报和公示、创建实施、阶段验收四个阶段。各县(市、区)市场监管局按照“好中选优”的原则，经有关程序授权

电商企业使用“放心消费”标识，还将对“放心消费”电商企业实行星级评定。按照计划，今年我市第一批17家“桂林市电子商务领域放心消费参与单位”将验收完成并颁发牌匾。

市市场监管局相关负责人表示，目前我市共有电商类网站网店21300余家，数量广西第二，在桂林经济贡献中占有重要的地位。从总体情况来看，我

市电商领域还存在平台经营者履行主体责任不严格、网站网店登记备案不及时、广告宣传用语不够规范等问题。此次活动的目的在于，规范我市电子商务市场竞争行为，建立开放、公平、健康的电子商务市场竞争秩序，引导帮助电商行业建立健全诚信体系，营造安全放心的消费环境。

农行桂林分行：

加大复工复产支持力度 各项贷款增长势头强劲

本报讯(通讯员伍文倩)今年以来，农行桂林分行克服疫情影响，不断加大信贷投放力度，支持复工复产，促进生产、消费、脱贫，助力经济复苏。截至6月30日，该行人民币各项贷款余额317.79亿元，比年初增加29.01亿元，完成年度计划的140.81%。各项贷款余额同比增加39.08亿元，多增13.48亿元。

上半年，该行对公贷款余额188.77亿元，较年初增加14.81亿元，完成年度计划148.13%。持续做好复工复产推进服务实体经济。充分运用“到期延、存量续、总量增、利率降、条件放”等惠企政策，以及“专项再贷款”、“财政贴息复工贷款”等产品，帮助企业解困纾困。主动对接“复工贷”重点支持企业，加快复工贴息贷款投

放，支持重大项目硕果累累。上半年，审批通过的重大项目达23.5亿元；实现重大项目投放15.27亿元；正在紧密跟进服务的项目达65亿元；形成“营销一批、储备一批、投放一批”的运行模式。大力金融支持疫情防控重点企业：截至6月31日，纳入名单制管理的四类重点企业中，累计为12家疫情防控相关企业发放贷款9.78亿元；为8家医院发放贷款1.78亿元。积极抓好小微企业服务，充分利用“4321”担保体系，做到资源共享。上半年，小微企业贷款余额25.93亿元，比年初增加6.07亿元。

上半年，个人贷款余额129.01亿元，较年初增加14.19亿元，完成年度计划133.90%。满足疫情过后装修、旅游、购车、个体经营等消费和经营贷款的“报复

性”增长需求，持续做好民生和普惠金融。重点推广“医护e贷”、“药商e贷”、“房抵e贷”，适时组织开展汽车分期、家装分期专项营销活动，推动消费贷款、经营性贷款、信用卡分期业务恢复性发展，扩大普惠金融业务规模。同时加快推动住房、消费、经营“三驾马车”齐头并进。上半年，“网捷贷”投放贷款金额总计6.95亿元，贷款余额5.27亿元，比年初新增2.36亿元。消费贷款、个人住房贷款、经营性贷款分别达7.00亿元、93.90亿元、4.72亿元，分别比年初增加2.05亿元、9.83亿元、0.28亿元。

进一步做实脱贫攻坚和乡村振兴金融服务。深化乡村振兴金融服务，把握农村基础设施、农业优势产业等乡村振兴重点

领域，加大信贷投放力度。重点围绕桂林本地品牌建设，大力支持柑桔、罗汉果、粮食、蔬菜、优质家畜、食用菌等优势产业，支持发展农产品加工项目等。充分用好总行农产品稳产保供12条政策和支持生猪生产19条政策，积极支持“菜篮子”“米袋子”经营主体和生猪养殖企业、养殖户发展生产。加快推进数字林贷、数字乡村、智慧园区项目建设。重点围绕乡村旅游，做出特色。开展“四大行动”，推动惠农e贷扩面上量。6月末，县域各项贷款余额189.41亿元，比年初增加15.65亿元，其中，涉农贷款余额157.09亿元，比年初增加17.51亿元，全行精准扶贫贷款余额21.32亿元，比年初增加4.49亿元。截至6月末，该行惠农e贷余额8.31亿元，比年初增加3.6亿元。

兴安华江瑶族乡：

连日暴雨，灾情已造成经济损失1000余万元



▲7月11日，由于道路被毁，村民抬着身体不适的老人出村进行救治。

本报讯(记者刘健 通讯员梁好雨 文/摄)7月10日至11日，兴安华江瑶族乡境内出现大到暴雨，雨量集中在水埠、同仁、高寨等村，境内河流水位不断上涨。截至7月11日，降雨已减弱，境内河流水位仍然较高。

记者在现场看到，华江部分村内道路由于受雨水冲刷，路基出现了断层现象，有桥梁的石柱被大水冲走，还有堤岸出现裂缝，有坍塌的危险。

据统计，截至目前兴安华江瑶族乡灾情已造成经济损失1000余万元。目前，该乡已实时统计并向上级报告汛情、灾情，各项工作有序开展，人民群众生活是安定的，后续我们还会继续跟踪报道。

记者了解到，当地政府已经加强24小时值班备勤，并组织各联系点工作组乡村干部，分片负责，进村入户开展强降雨各项防御工作。同时，重点对库周路沿线住户、各村危旧房屋、地势低洼及地质灾害点住户、临河道住户、孤寡老人等弱势群体进行全面走访排查，做好防汛、避险工作，确保人民群众生命财产安全。

(上接第一版)

点亮历史文化，留住兴安文化根与魂

重建的魁星楼、白云驛位于兴安县城湘江左岸，凭眺十里湘漓，烟波浩渺，尽收眼底。如今，那些在《兴安县志》中寥寥数笔记载的文化地标魁星楼、白云驛、攀桂桥等得以重建，兴安历史文化穿越千年，鲜活地呈现在世人面前。

不止是历史名楼魁星楼，流过两千两百余年的灵渠清水，也见证了代代兴安人的奋斗足迹，是兴安历史文化不可或缺或残缺的见证者。灵渠文化已经成为兴安人的灵魂驿站。

近年来，兴安县疏浚河道，还原历史旧景，增设亭台楼阁，修筑长堤绿道，沿溪溯灵渠、过镜潭、转北渠、入湘江、抵渡头约十里水程，打造出让人神往的“十里湘漓图”。铧嘴、大小天平、南陡、飞来石、马嘶桥、万里桥等历史遗迹，美不胜收；魁星楼、白云驛、攀桂桥、谦溪祠、徐霞客系舟处、双女井溪、陡江古韵等重建古迹，历史传说与时代风采共存；渡头唱晚、秦堤拜石、北廊耕耘等自秦代以来流传的“兴安八景”余韵袅袅……曾经散落各方的灵渠文化散珠碎玉，被“十里湘漓图”所串联，构筑起兴安的大美。

灵渠是兴安历史文化的灵魂所在。守护好灵渠，就是守护兴安的根和魂。近年来，兴安县从保护利用和文化价值发掘研究两个方面发力，以灵渠申报世界文化遗产和世界灌溉工程遗产为契机，把灵渠文化发扬光大，实施灵渠保护修缮、文化展陈、南渠复航、周边环境综合整治、补水工程等项目，让灵渠成为流动的“兴安文化使者”。

2019年国庆前，灵渠展示中心(兴安博物馆)正式开馆。依山而建的灵渠展示中心(兴安博物馆)，与灵渠公园对面相望，重点呈现灵渠历史文化价值，运用历史文物、文献、图片资料和大型浮雕、绘画、场景和声光影像多媒体等手段，分别从开山凿渠、千秋伟业、漓湘风韵、情系灵渠四大单元系统展示了灵渠作为世界文化遗产突出的价值。

正在紧锣密鼓进行的“灵渠秦风”田园综合体以及“陡江古韵”田园综合体建设，特色的山水田园、人文历史风光得到保持，生态环境更加优美，村容村貌整洁有序，村民民俗文明清明，秦风古韵、陆军文化得到有效传承。

浮舟过岭，小桥飞霞，青山环抱，清流绕村，这是灵渠沿线整顿复航后的场景，“三乡七肆六十屯，一渠两岸百里画”的旧时风采也随着灵渠南渠的全线复航重现。为了保护灵渠周边的生态环境，兴安祭出重拳开展开粉及米石加工企业专项整治行动，关停并转小散乱企业107家。结合创建国家水系连通及农村水系综合整治试点县工作，根据湘漓连通(灵渠)片区水系的特点，按照一河一策的原则进行综合整治，把修渠的千年使命传承下去。

灵渠文化研究成果同样丰硕。灵渠保护与申遗暨水利遗产保护利用学术论坛、从灵渠到合浦“一带一路”视野下的灵渠文化研讨会顺利召开；桂林资深作家黄继树创作的长篇历史小说《灵渠》出版；旨在进一步挖掘和弘扬灵渠历史文化的《灵渠》研究专刊、灵渠文化丛书《灵渠轶事》编印出版等等，让灵渠文化焕发出了新光彩。

山清水秀，凭添文化亮丽色彩

山水文化与民俗文化也成为兴安文化发展新的亮点。在华南第一高峰——猫儿山下，依托生态优势，新改造的集体休闲康养、红色教育、民俗体验等于一体的农旅融合旅游目的地——梁家寨2019年8月正式开寨，成为华江瑶族乡建设“广西养生养老小镇”的一颗明珠。基于梁家寨的积极效应，兴安县遴选出与梁家寨条件相似、基础较好的9个村寨，结合乡村振兴“百千”工程，正在加快推进建设“华江九寨”项目，串珠成线，将引爆华江甚至兴安旅游业态。

兴安县还深耕本地区丰富的地域文化资源，举办盘王节、风车节、银杏节等地域色彩浓厚的赛事活动，让民俗特色火起来、传下去。保护发展白石乡水源头村、漠川乡张家崎村等传统村落，串联起“桂北老家”，保护马仔调、贺郎歌、龙船曲、瑶族反面刺绣等非物质文化遗产等，打造米粉节、葡萄节、灵渠马拉松等节庆活动名片，兴安文化传承更加鲜活。

“行尽灵渠路，兴安别有天。”兴安县委书记黄洪斌说，“兴安文化就像灵渠的清水，两千年潺潺不息，润物无声。我们通过文化发展建设，不断颂扬文化兴安、生态兴安、大美兴安，就是为了让兴安儿女从兴安文化中汲取磅礴力量，立足华南之巔、胸怀壮阔，追随湘漓善水，奋发有为，不断前行。”